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ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН ПОВЕРХНЕВИХ ВОДНИХ 

ОБ'ЄКТІВ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Проблема стану водних ресурсів є однією з найактуальніших проблем 

розвитку усієї економіки України на найближчі роки, особливо у випадку 

необхідності забезпечення питних потреб. 

Рівень техногенного впливу водогосподарського комплексу можна 

оцінити за показниками стану поверхневих водних джерел, показниками 

забруднення та показниками виснаження водних ресурсів. 

Основними джерелами водних ресурсів області є річки Сула, Псел, 

Ворскла, Оріль та їх притоки, а також Кременчуцьке та Дніпродзержинське 

водосховища на річці Дніпро. У межах області формується стік трьох річок: 

Сліпорід, Говтва, Тагамлик. 

Аналіз сучасного екологічного стану водних джерел Полтавської 

області свідчить, що негативні процеси на річках, водосховищах і ставках 

тривають. Більшість річок і водотоків забруднені хімічними речовинами, які 

потрапили у водойми внаслідок скиду стічних вод промислових 

підприємств, втратили своє природне значення. Проблема якісного 

виснаження водних ресурсів з кожним роком стає більш гострою. Основні 

труднощі при використанні поверхневих водних джерел пов'язані із 

забрудненням та евтрофікацією водойм.  

Проведено оцінку якісного стану поверхневих водних джерел 

Полтавської області за коефіцієнтом забруднення КЗ  за період 2010 – 2021 рр., 

з врахуванням наступних гідрохімічних показників: загальне залізо, нітрити, 

азот сольовий аміаку, фосфати, БСК, хлориди, сульфати,  нафтопродукти. 

За результатами оцінки якості річкових вод Полтавської області за 

середніми значеннями показника забруднення води (КЗ) в Полтавській 

області станом на 2021 рік якість води водойм знаходиться в скрутному 

екологічному стані. В цілому, рівень забруднення поверхневих водойм 

Полтавської області близький рівню екологічної катастрофи. 

Відповідно до класифікації водойм за середніми значеннями показника 

КЗ найбільш забрудненими вважаються річки Оржиця (КЗ= 3,97), Омельник  

Причин негативного екологічного стану поверхневих вод Полтавщини 

достатньо, одними з яких є надмірне неефективне використання водних 

ресурсів. 

Полтавщина має складний водогосподарський комплекс, потреби якого 

задовільняються водозабором з поверхневих джерел, підземних горизонтів і за 

рахунок вод, залучених в оборотні і повторно-послідовні системи. В 
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поверхневі водойми Полтавської області постійно здійснюється скид стічних 

вод.  

Найбільшими споживачами води є підприємства сільського 

господарства (майже 61,0% всієї використаної води) та комунальне 

господарство (23,8%). Втрати води при транспортуванні мають стабільну 

тенденцію до зростання. Такі втрати мають місце у комунальному і 

побутовому водопостачання через зношеність та незадовільний стан мереж 

водопостачання. Ключовою проблемою даної сфери є незадовільний 

технічний стан водопровідних мереж – понад 80,3% труб мають зношеність 

більше 45,23%, що призводить до погіршення якості послуг з 

водопостачання, щороку збільшується кількість аварійних ситуацій.     

Однією з основних характеристик рівня екологічної безпеки регіону є 

обсяги загального водовідведення стічних вод у поверхневі водні об’єкти, 

зокрема обсяги скидання забруднених стоків, хоча наявна помітна тенденція 

зменшення, яке відбулося за рахунок зниження скидів ТОВ «Мало-

коханівський кар’єр», КП «Кременчукводоканал» та відсутності скиду 

ПрАТ «Полтавський ГЗК». 

Не дивлячись на те, що останнім часом спостерігається тенденція до 

зниження обсягів використання води на потреби галузей народного 

господарства, а отже, відповідно і зменшення обсягів загального 

водовідведення, частка забруднених стоків у зворотних водах є досить 

високою, що викликає в кінцевому рахунку суттєве забруднення водойм 

стічними водами. 

Необхідність охорони водних ресурсів викликається недостатньою 

потужністю очисних споруд, неефективністю їх роботи, внаслідок 

перевантаження та спрацювання обладнання. Нагальною на сьогоднішній 

день залишається проблема очистки стічних вод особливо підприємствами 

комунальної сфери у зв’язку зі зношеністю та фізичною застарілістю 

комплексів очисних споруд. 

Таким чином, у процесі водокористування господарський вплив на 

якісні та кількісні характеристики водних ресурсів не балансується з їхньою 

самовідновлювальною здатністю. 

Оцінка водокористування свідчить про нераціональність та наявність 

скиду забруднених стоків у природні водні об’єкти в результаті використання 

зношеного водозабезпечуючого та водоохоронного обладнання, 

спрацьованого обладнання очисних станцій, наявності каналізаційних мереж 

в аварійному стані, низької ефективності роботи очисних споруд. 

  


